

ЗА РОДИНУ!

7 сентября 2010 года

№28(35)



«РОДИНА» готовится к выборам: Состоялось расширенное собрание Одесской областной организации

Партия «РОДИНА», по меркам политики, является молодой политической силой. Для многих представителей партии на местах эта предвыборная кампания станет первым политическим опытом. Для «РОДИНЫ», как для партии, эти выборы также являются первыми, и конечно, всем хотелось бы позвать себя с наилучшей стороны. Именно поэтому программа собрания не носила формального характера, а была посвящена насущным вопросам.

Люди, приехавшие из самых отдаленных уголков области, смогли получить консультацию у ведущих специалистов из областного центра. Не зря на собрании присутствовали руководители различных направлений в деятельности партии. Это юрист Александр Казарновский, популярный журналист и телеведущий Григорий Кваснюк, политтехнолог Семен Уралов и другие известные одесситам лица. Ответил на вопросы представителей области и сам лидер партии «РОДИНА» — Игорь Марков. Он заверил присутствующих, что главной опорой партии были и остаются люди, что каждый, кто хочет и может работать на благо своего села, поселка, или города, не будет оставлен без поддержки.

Игорь Марков: «Закон об участии в избирательном процессе только тех партий, которые были зарегистрированы не позднее чем за 365 дней до выборов, слава Богу, отменили. Идем все на выборы. Я сейчас убежден, что наши шансы с каждым днем все лучше и лучше. По последним замерам рейтингов, по области пошел хороший рост, и всем вам за это спасибо, но сейчас необходимо собраться для последнего рывка. Мы должны его совершить, для того чтобы исправлять ситуацию. Для того чтобы что-то менять, мы должны на что-то влиять. Мы должны быть представлены в советах. Поэтому подбирайте нормальных людей, формируйте списки, в районах нельзя упустить ни одного совета. Мы никого не обойдем вниманием, предоставим всем возможность участвовать. Будем работать в каждом районе, где у нас есть сильные организации».

Как и на собрании городской организации партии «РОДИНА», состоявшемся неделю назад, обсуждались не столько вопросы агитации, сколько реальная деятельность, которая говорит о кандидатах гораздо красноречивее пропаганды. Глава областной организации партии «РОДИНА» Константин Гринченко, обратил внимание на то, что многие из добрых дел остаются неизвестными людям, так как совершаются из соображений нравственности, а не политической выгоды. Безусловно, это правильно с позиций человеческой морали, но избиратели, которые не узнают о положительной деятельности кандидатов, не смогут правильно определиться в своем политическом выборе.

Константин Гринченко: «Есть масса примеров, когда наши люди провели титаническую работу и скромно остались никому неизвестными. Остались скромными, остались порядочными, но в политической деятельности работа так не организуется. Если вы делаете доброе дело, если вы вкладываете деньги, если вы проводите, организуете мероприятия, то нет ничего плохого в том, чтоб это показывать. Мы сегодня идем с вами в политику. Сегодня мы должны сделать то, к чему мы шли на протяжении долгого времени».

Константин Гринченко рассказал об инициативе председателя Николаевской районной организации по обследованию и восстановлению памятников ветеранам Великой Отечественной войны. Эта инициатива уже реализована в ряде районных организаций. На данный момент отремонтированы памятники в Крыжановке, в Котовском, Овидиопольском, Раздельнянском районах. В ряде других районов такие работы находятся на стадии подготовки — это сбор информации и оценка необходимой помощи. Работа с памятниками продолжается. «Таким образом, мы продолжаем вахту увековечивания памяти ветеранов Великой Отечественной войны» — подчеркнул Константин Гринченко.

Собрание прошло в дружественной, конструктивной обстановке. Был решен ряд общих вопросов, но каждый район области имеет свою индивидуальную специфику и требует особого подхода. Именно поэтому для избирателей области на передний план выходят не громкие слова и яркие лозунги, а, прежде всего, понимание ситуации в конкретном населенном пункте. Именно опираясь на кандидатов, избранных из народа и знающих ситуацию изнутри, партия «РОДИНА» рассчитывает максимально эффективно решить проблемы Одесской области.

С Днем рождения, Одесса!



Игорь Марков

216 лет назад по указу русской императрицы Екатерины II начались работы по строительству города и порта у Черного моря — нашей любимой Одессы. За эти два с небольшим века наш город пережил многое. Но даже в самые трудные дни Одесса оставалась Одессой, а одесситы умели сохранить уникальный одесский характер и преданную любовь к своему городу. Одесса преодолевала все, залечивала раны и назло всем врагам продолжала развиваться.

Сегодня — один из таких трудных периодов в истории. В последние двадцать лет Одессу лишили многого из того, что было предметом гордости многих поколений одесситов. Уничтожен торговый флот. В угоду амбициям политиков по живому провели новые границы, разделив ими семьи, дружбу, культурные и производственные связи. Политические шарлатаны пытаются заменить нашу культуру националистическим суррогатом, лишить нас родного языка. Богатства Одессы, ее достоиние распродаются по дешевке. Город загнан в долговую яму.

Все это происходит потому, что в городе, а до недавнего времени и в стране, у власти были люди, которых иначе, чем мародерами, не назовешь. Они не любят и не понимают наш город, не связывают с Одессой свое будущее и будущее своих детей, рассматривают его лишь как источник личного обогащения.

Я убежден: Одесса и одесситы смогут снова преодолеть беду. У нас есть все возможности для процветания, но чтобы добиться этого, нам предстоит большая и тяжелая работа. Ведь именно от нас зависит судьба нашей родной Одессы — самого лучшего города на Земле. С Днем рождения, Одесса! С праздником, одесситы!



Сергей Кушнир

Дорогие одесситы, поздравляю вас с Днем города! Хочется пожелать, чтобы наш прекрасный город был гордостью нашей страны. Одесса должна быть культурным центром мирового масштаба. Желаю, чтобы наконец-то наступили те изменения, которые будут способствовать развитию Одессы и росту благосостояния горожан. Я верю, что все вместе мы сможем развить наш город до достойного уровня.



Константин Гринченко

Поздравляю жителей нашего города с праздником. Хотелось бы, чтобы каждый одессит гордился тем, что он родился и живет в городе-герое, в Южной палм-мире, в жемчужине у моря. Ну, а для того чтобы наш город развивался, нам всем нужно приложить усилия, и только совместными силами мы сможем достичь того, что нам будет приятно растить детей и радоваться жизни в нашем городе.



Леван Самхарадзе

Хотелось бы поздравить всех одесситов с Днем города. Несмотря на славное прошлое Одессы, ее историческую важность, сейчас наш город переживает не лучшие времена. Хочется пожелать, чтобы в ближайшее время ситуация изменилась к лучшему, чтобы горожане получили достойную городскую власть, которая приведет в порядок все те вопросы, которые касаются развития и процветания нашего любимого города-героя Одессы. Мы надеемся, что в будущем, если нам одесситы дадут возможность управлять городом, мы сможем исправить все те ошибки, которые допускала нынешняя власть. И мы готовы открыто обсуждать с людьми их проблемы и их вопросы.



Сергей Бовбалан

В преддверье праздников всегда было принято подводить итоги, гордиться успехами. За последние двадцать лет уничтожена промышленность, оказалась неустойчивой наука, уменьшилось количество детских садиков. Например, двадцать лет назад их было три сотни — теперь около ста. Уничтожен Дом Руссова, гостиница «Спартак», стадион ЧМП, одесситы лишены свободного доступа к морю. Уничтожены такие понятия, как справедливость и законность. Поэтому, если мы любим свой город, то его нужно спасать от воров и мошенников. Ведь для того, чтобы все изменилось к лучшему, недостаточно гордиться своим прошлым, нужно создавать будущее и бороться с тем, что происходит сегодня.

Редакция газеты «За РОДИНУ!» присоединяется к поздравлениям руководителей партии в адрес нашего любимого города. Надеемся, что уже через несколько месяцев Одесса уверенно встанет на путь процветания под руководством тех, кто действительно любит наш город.

Преодоление кризисной ситуации в системе образования и воспитания, сложившейся в «оранжевый период»

Сегодня приходится констатировать, что 5 лет оранжевой власти принесли деструктивные и дестабилизационные процессы не только в политическую и экономическую сферу деятельности общества, а и в гуманитарную. И речь, прежде всего, идет о системе образования.

Система образования является во многом системой формирования мировоззренческих установок у молодежи. Это хорошо поняли националисты, когда оказались у власти и активно взялись за «патриотическое воспитание» подрастающего поколения.

Их деятельность на этом поприще не знала норм и границ. Это и бесконечные пляски на тему «козачьему роду нема переводу», поддержка националистических организаций типа «Пласт», «Просвита», учебники истории, где военные преступники названы героями, а освободители — оккупантами, принудительное приобщение к так называемым национальным гуманитарным проектам — чествование памяти жертв Голодомора, Батуринской резни, боя под Крутами.

Прежнее руководство Министерства образования и науки под видом перехода к европейскому эталону целенаправленно разрушало систему образования, что уже сказывается на качестве выпуск-

ников вузов. Сегодня успешные студенты составляют только 10-20 процентов от общей численности. Работать в вузе все чаще остаются самые посредственные кадры, большинство способных выпускников ищут место за границей, другие работают в бизнесе, в госорганах или на себя. Растет дисбаланс между спросом на рынке труда и качеством образования, выпускники вузов все чаще попадают в категорию безработных. Около половины вузов высшей — четвертой — степени аккредитации не ведут серьезную научную деятельность, хотя по статусу обязаны. Вторыми, а то и первыми лицами вузов становятся хозяйственники, занимающиеся имущественной деятельностью, очень часто незаконной. А с коррупцией, поразившей украинскую образовательную систему, может сравниться только коррупция в судах и учреждениях.

Какую активную гражданскую позицию, какую систему ценностей могла

сформировать грязная и циничная политика оранжевой власти? О каком подеме национального самосознания может идти речь, когда национальный колорит прошлого, по сути атавизм, возводился в ранг культуры лишь потому, что он национальный и якобы формирует украинскую идентичность. А негласным идеалом общества оставались деньги и власть, добытые любой ценой.

С ответами на эти вопросы мы уже начинаем сталкиваться, и эти ответы не внушают оптимизма. Потакание серости и примитивизму, фальшь, косность, приспособленчество, циничная наглость предыдущей власти, обернулись общественной эпидемией, в особенности для молодежи. Делалось это очевидно с одной целью — необразованными, ограниченными людьми легче управлять.

Как смягчить последствия сложившейся ситуации и предотвратить подобное в будущем? На мой взгляд, необходимо как можно скорее установить механизмы взаимодействия и общественного контроля системы образования. Это наша с вами задача и наша обязанность. Мы должны стать своеобразным мостом для диалога между молодежью, учебными заведениями и государством. Такой

диалог позволит всем вместе выработать программу модернизации системы образования, предусматривающую:

- ♦ единство образования и воспитания, тесное сотрудничество учебных заведений, семьи и государства;
- ♦ повышение удовлетворенности студентов и их работодателей качеством предоставляемого образования;
- ♦ повышение мотивации педагогического и преподавательского состава к совершенствованию учебных курсов и методик преподавания;
- ♦ воспитание высокообразованных, культурно и нравственно развитых граждан.

Система образования — это во многом система формирования мировоззренческих установок у молодежи, и эта система предопределяет степень различных угроз (социальных, экономических, политических) для общества и государства. Формат этой системы и ее функционирование находятся в нашей ответственности, так давайте не повторять и не усугублять ошибки, допущенные прошлой властью.

Николай Пичурин,
Приморская районная организация
партии «РОДИНА»

Третий века отписок — вместо квартиры по Закону

Василий Арсентьевич Пилипенко — человек непростой судьбы. Он родился в 1944 году, отец погиб на фронте, мать пропала без вести. Голодное послевоенное время, детдом, потом казармы, общежития... Сегодня Василий Арсентьевич — пенсионер, ветеран труда, инвалид второй группы, но живет так, как прожил всю жизнь — в комнатке в общежитии по адресу ул. Академика Королева, 78.

Об условиях жизни в одесских общежитиях сказано и написано уже немало: плачевное техническое состояние дома, перенаселенность. В длинном коридоре общежития, где живет Василий Арсентьевич, 48 комнат, в которых живет около 100 человек. Не самые подходящие условия жизни для пожилого инвалида. Это подтверждают и многочисленные медицинские заключения и ходатайства.

Между тем, еще в 1977 году Василий Арсентьевич встал на квартирный учет, а в 1982 году получил документы, на основании которых ему присваивается статус члена семьи погибшего военнослужащего. Согласно Закону СССР, а затем и Закону независимой Украины «О статусе ветеранов войны, гарантии их социальной защиты», в течение двух лет ему должна была быть предоставлена квартира.

Но это — по закону. А в жизни, как известно, все происходит немного иначе. С течением времени предполагаемый срок получения квартиры... все отдалится. С удивлением Василий Арсентьевич узнавал, что в очереди он, по непонятным причинам, отодвигался все дальше и дальше. Попытки разобраться в ситуации ничего не давали. Полвека Василий Арсентьевич боролся за свои права с городскими властями и Приморской районной администрацией. Десятилетиями бюрократическая машина, словно издеваясь над старым больным человеком, жонглировала его обращениями, давая на них ничего не значащие отписки, либо отфутболивая их в другие инстанции. Небольшой штрих: последнее обращение Василия Арсентьевича на имя Эдуарда Гурвица, в котором он просил мэра разобраться в ситуации и восстановить, наконец, справедливость, и вовсе было переправлено... в местную поликлинику.

Надо сказать, случай Василия Арсентьевича — не единственный. Городская власть вообще не слишком беспокоит себя выполнением обязательств по обеспечению жильем нуждающихся граждан. Достаточно вспомнить одесских дворников, которым квартиры положены по должности. Не в лучшем положении находятся и другие категории населения, обеспечить которых жильем город обязан по Закону.

Что характерно, квартиры в распоряжении городской власти есть. Исправно получают жилье из рук Э. Гурвица разные «нужные» люди. Видимо, по мнению нашего городского головы, судьбе или следователю прокуратуры квартира за городской счет нужнее, чем бесправному пенсионеру-инвалиду.

Не секрет, что помощь людям, чьи права демонстративно игнорируются городской властью, является одним из приоритетных направлений работы партии «РОДИНА». Потеряв надежду найти правду в других местах, Василий Пилипенко обратился в Киевскую районную организацию партии, где сразу нашел понимание и поддержку. Рассказывает юрист Киевской районной организации Алена Юрьевна Швец:

А. Швец: «В этом деле все ясно. По Закону этому человеку были обязаны выделить квартиру еще много лет тому назад, но не выделили. Его права грубо нарушены».

В «РОДИНЕ» сразу принялись за дело. Были написаны обращения в Генеральную прокуратуру, в Секретариат Президента, народным депутатам. Наконец, дело сдвинулось с мертвой точки: в 2009 году был выдан акт прокурорского реагирования. Прокуратура подтвердила — права Василия Арсентьевича были грубо нарушены в результате махинаций, и предписала восстановить его в правах. Помимо прочего, пенсионер получил доступ и к своему «квартирному делу». Как оказалось, люди, ответственные за обеспечение его квартирой, не стеснялись, фальсифицировали документы. Чего там только не было: часть документов, поданных Василием Арсентьевичем, были просто уничтожены, включая документы о постановке на квартирный учет. Вместо них в «деле» красовались поддельные заявления от его имени, но написанные чужой рукой. При помощи этих махинаций, чиновники на протяжении десятилетий (!) лишали пожилого человека его прав на жилье.

Между прочим, даже вмешательство прокуратуры не заставило городские власти изменить свое отношение. Указание районной прокуратуры восстановить Василия Арсентьевича Пилипенко в его правах пока не выполнено и, похоже, выполнять его никто не собирается. Сейчас юристы «РОДИНЫ» планируют обратиться уже в Генеральную Прокуратуру — может быть, там смогут найти управу на зарвавшихся бюрократов.

Будем надеяться, что многолетнее противостояние Василия Арсентьевича с городскими властями завершится, наконец, его победой, а те, кто виновны в его мытарствах, понесут за свои дела законное наказание. Ясно одно: ситуации, в которой городские чиновники вместо заботы об одесситах пекутся лишь о собственных интересах, должен быть положен конец. Во власти не место тем, кто лишен элементарных понятий о справедливости и морали. Пришло время избирать достойных людей.

На «Приводе» у предпринимателей, борющихся с беспределом, забрали контейнеры и вывезли товар

Предпринимательница Татьяна Владимировна Агопян, выступившая против рыночных теневых схем, осталась без павильона и товара.



Т. Агопян: «Мы всегда платили по 500-1000 долларов за аренду неизвестным людям. Когда мы пришли на прием к Эдуарду Леонидовичу Матвийчуку, он посоветовал требовать чеки, что мы и сделали».

Первого сентября по приходу на работу Татьяна Владимировна обнаружила, что ее павильон запечат чужими замками, вещи оттуда вынесены — находятся, якобы, в камере хранения. Но получить их женщина второй день не может.

То, что рабочее место предпринимательницы опечатано, начальство рынка объясняет тем, что у этой торговой точки появился новый хозяин.

Т. Агопян: «Я за эту торговую точку платила входной сбор тысячу долларов. Обещали, что арендная плата будет невысокая. Но в прошлом месяце аренда составила 500 долларов, а в этом месяце — уже 700. Когда я отказалась платить и стала выяснять причины такой высокой платы за аренду, мои два контейнера опечатали — в назидание другим. Чтобы они молчали и соглашались с высокой платой за аренду».

С тем, что действия начальства рынка незаконны и безобразны, согласны не только работники рынка «Привоз». Предпринимательница, работающая на рынке «Малиновский», Гюзель, наблюдала подобную ситуацию и на «родном» рынке, и на рынке «Старокопном».

«Только на других рынках закрывали по несколько торговых точек. На «Приводе»

же людей решили пугать по одному. Это просто кошмар. Мы будем стоять здесь и не пускать никого в этот контейнер, пока товар Татьяне Владимировне не отдадут», — сказала Гюзель.

Работники рынка «Привоз» вскрыли контейнер с помощью «болгарки» (удивленные тем, что охрана рынка на это никак не отреагировала) и удостоверились в том, что павильон пуст. В нем нет ни товара, ни оборудования. Вынесли все.

«В контейнере у меня находился товар на сумму приблизительно 6 тысяч долларов и оборудования на 300 долларов, а сейчас ничего нет. И неизвестно, где это все, в каком состоянии», — жалуется предпринимательница.

Предпринимательница Наталья шокирована такой «обдираловкой».

«Два миллиона долларов и четыре миллиона гривен рыночного сбора в месяц — реальный доход этого рынка. Кому уходят эти деньги? А власти жалуются, что бюджет по швам трещит. За доход только одного «Приводе» можно «вытащить» всю Одессу», — говорит Наталья.

На данный момент очевидцы сообщили по факту, что товар Агопян Татьяны Владимировны при опечатке контейнера просто разобрали. Пока судьба вещей неизвестна. Как и неизвестно, куда и кому уходят колоссальные суммы, которые платят предприниматели.

Юлиана Рыбак, «Таймер»

Драка на Соборке: Удастся ли защитить невинного?

Вечером 23-го августа на Соборной площади произошло событие, которое получило широкий общественный резонанс. Двое пьяных молодых людей затеяли драку со студентом Вячеславом Грациотовым, который гулял со своей девушкой. Причиной конфликта, вероятно, стали длинные волосы Вячеслава и его одежда, которые не понравились искавшим приключений Роману и Евгению. Двое физически крепких парней повалили на землю Вячеслава и принялись избивать его ногами. Били, не особо разбираясь — по голове, по корпусу... Старавшуюся разнять драку Юлию — девушку Вячеслава — также повалили на землю и ударили несколько раз. Вячеслав Грациотов, пытаясь защититься, достал перочинный нож и наотмашь ударил одного из нападавших. Удар пришелся в брюшную полость Романа Трачева, нападавшие убежали. Вячеслав и Юлия тоже покинули место происшествия, добрались домой.



Рассказывает мать Вячеслава — Елена Грациотова.

Е. Грациотова: «23-го числа мой сын пришел домой без двадцати десять вечера. Когда я его увидела, я просто испугалась. У него лицо было опухшее, красного цвета. Я не поняла, что произошло. У него была ссадина на лбу, я подумала, он упал, лицом в землю. Он сразу побежал за льдом. Я его спросила: «Славик, что с тобой случилось?», на что он мне ответил: «Мама, меня били ногами по голове».

Они тогда еще не знали, что раненный Вячеславом Роман Трачев скончался в больнице...

Особенность ситуации, ее отличие от других подобных происшествий заключается в том, что любой желающий смог посмотреть видеозапись драки, снятую на мобильный телефон кем-то из случайных свидетелей конфликта. Выложенное в сети видео не оставляет вариантов для трактовки произошедшего: Вячеслав Грациотов, подвергшийся нападению группы лиц, применил меры необходимой самообороны. Однако на следующий день квартира Вячеслава была взята штурмом работниками правоохранительных органов, а он сам арестован.

Е. Грациотова: «Нашу квартиру буквально взяли штурмом. Я не успела даже к двери подойти. Два человека влезли через балкон, в дверь вломались остальные люди. Люди были в штатском, они не были одеты, как милиция. Они мне показали только корочки, удостоверения. Я пыталась защитить Славика, и они мне заломали руки. А Славика три человека вынесли из квартиры. Все соседи повыскакивали. Они знают его с хорошей стороны. Они просто не поняли, они думали, что это какие-то бан-

диты тащат ребенка куда-то...»

Вячеслав обвинен в превышении необходимой самообороны, но впоследствии, вне какой-либо логики, статья была переквалифицирована на более тяжелую — нанесение тяжких телесных повреждений, повлекших смерть. Теперь молодому человеку грозит от 7 до 10 лет лишения свободы, за то, что он, подвергшись нападению двух пьяных хулиганов, посмел защитить себя и свою девушку.

Мало кто смог, просмотрев видеоролик и убедившись в невинности Вячеслава, остаться равнодушным к данному делу.

Несправедливость применяемых к Вячеславу мер всколыхнула общественность. Одесситы организовались для помощи Вячеславу: за одно утро было собрано более сотни подписей под обращением к губернатору Одесской области с просьбой о содействии в данном деле. Не смогла остаться в стороне и партия «РОДИНА». Лидер партии Игорь Марков считает, что на месте Вячеслава так же должен был поступить каждый нормальный мужчина.

И. Марков: «Когда двое ублюдков избивают твою девушку и тебя, то тут вариантов особо нет: либо они тебя, либо ты их. Поэтому мне кажется, что парень поступил абсолютно правильно, и в тюрьме он сидеть не должен».

По поручению партии, Вячеслава защищает известный адвокат и член политсовета «РОДИНЫ» Александр Казарновский.

А. Казарновский: «Произошла трагическая случайность — был поврежден чревной ствол аорты у потерпевшего. Абсолютно непонятно, что никто не хотел лишить его жизни. Об этом, в первую очередь, свидетельствует то, что взмах рукой, в которой был зажат нож, был всего лишь одним. Если бы Вячеслав хотел его лишить жизни, то нет сомнений в том, что таких взмахов было бы больше. В данном случае была защита, которая, на самом деле и сработала. Потому что сразу после этого взмахом рукой нападавшие убежали».

Размещенное в сети видео

Статья 36 (Необходима оборона) уголовного кодекса Украины в пунктах 4 и 5 описывает ситуацию, не являющуюся превышением самообороны и не влекущая за собой уголовного преследования.

«4. Особа не підлягає кримінальній відповідальності, якщо через сильне душевне хвилювання, викикане суспільно небезпечним посяганням, вона не могла оцінити відповідність заподіяної нею шкоди небезпечності посягання чи обставини захисту.

5. Не є перевищенням меж необхідної оборони і не має наслідком кримінальну відповідальність застосування зброї або будь-яких інших засобів чи предметів для захисту від нападу озброєної особи або нападу групи осіб, а також для відвернення протиправного насильницького вторгнення у житло чи інші приміщення, незалежно від тяжкості шкоди, яку заподіяно тому, хто посягає».

драки официально признано следствием. Казалось бы, при наличии такого доказательства, дело не будет особенно сложным: Вячеслав Грациотов просто защищался, он не является преступником. Перочинный нож, оказавшийся у Вячеслава, не является холодным оружием, не запрещен к ношению.

Чем же тогда объяснить поведение правоохранителей? По-

чему статью переквалифицируют на более жесткую? Почему отказывались выпустить Вячеслава на подписку о невыезде? Почему не хотели провести его госпитализацию, когда врач скорой помощи зафиксировал у Вячеслава гипертонический криз и сотрясение мозга? На эти вопросы нет ответов, действия следственных органов противоречат здравому смыслу и общечеловеческой морали.

А. Казарновский: «Кому-то в прокуратуре Приморского района стало выгодно дать трактовку этим событиям именно таким образом. То есть, возбудить уголовное дело по причине тяжких телесных повреждений, повлекших смерть. Может, у них плохая отчетность в этом месяце и им нужно было срочно показать, что они раскрыли такое тяжкое преступление. У них работа не направлена на защиту людей. Им главное — отчетность. Они за отчетностью человека не видят. К большому сожалению».

Встать на сторону справедливости — естественная обязанность любой нормальной политической силы, которая защищает интересы людей, а не обслуживает нужды власти. Тем не менее, противники партии

«РОДИНА» уже попытались представить сложившуюся ситуацию, как политический пиар. Впрочем, если считать пиаром реальную помощь тем, кто в ней нуждается, то хочется видеть побольше такого пиара. Необходимо учесть, что первый адвокат Вячеслава Грациотова, Алексей Глазов, также в течение нескольких лет работает в одной из приемных партии. Таким образом, попытки представить дело в том свете, что партия решила подключиться к резонансному делу в последний момент, не отображают реальной ситуации.

На вопрос, почему, попав в беду, семья Грациотовых обратилась именно к «РОДИНЕ», а не куда-либо еще, мать Вячеслава ответила предельно лаконично: «Потому что я верю в то, что Игорь Марков мне поможет».

P.S. После подключения к делу А. Казарновского, а также под давлением общественного мнения дело развивается в благополучном направлении. Пока готовился данный материал, стало известно, что Вячеслав Грациотов выпущен под подписку о невыезде, а против Евгения Савко — второго из нападавших — возбуждено уголовное дело по статье «Хулиганство».

Г. Бабаев

«РОДИНА» продолжает выполнять обещания... вместо Гурвица

Новую стиральную машину, которую ветерану войны, одесситке Миле Черпак обещали подарить ко Дню Победы чиновники Одесского горсовета. По словам Ларисы Занчуковской — внучки ветерана, — не дождавшись обещанного подарка от горсовета к 9-му Мая, бабушка надеялась на подарок к своему 95-летнему юбилею, который она отмечала 14 августа. Однако день рождения прошел, а вместе с ним улетучилась и надежда получить обещанную стиральную машину.

В конечном итоге, подарок преподнес лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков.

Игорь Марков, по словам внучки ветерана, оказался «очень внимательным» человеком.

Л. Занчуковская: «Нашел время, сам пришел и поздравил бабушку не только с Днем Победы, но и с прошедшим юбилеем».

В свою очередь, лидер «Родины» отметил, что очень рад возможности оказать помощь.

И. Марков: «При всем желании, к сожалению, всем помочь невозможно. А на подобную заботу о наших ветеранах должна быть направлена социальная политика города. Для этого и существуют социальные службы. И то, что



сегодня этого не происходит, лишний раз доказывает, что городом управляют малодушные люди, неэффективные менеджеры, и вообще, люди, которых мало заботит судьба одесситов».

При этом политик подчеркнул, что обещать и не давать — это характерная особенность нынешних властей, которые «много обещают, но никогда ничего не делают».

Заброшенный памятник героям-освободителям от немецко-фашистских захватчиков в селе Барабой получил второе рождение

Активисты партии «РОДИНА» и неравнодушные местные жители привели в порядок мемориальный комплекс и братскую могилу павших солдат. Для восстановления потребовалось всего четыре дня и усилия нескольких энтузиастов, которые захотели отдать дань уважения героям Великой Отечественной. Первоклассники села Барабой узнают больше о героическом прошлом села в первый день занятий — открытие памятника и встреча с ветеранами специально приурочена ко Дню знаний.

Владимир Букач, председатель Овидиопольской районной организации партии «РОДИНА»: «Будет возложено цветов здесь, первоклашки, ученики средней школы, которая здесь находится, изъявили желание возложить цветы, пригласим ветеранов. Действительно, думаю, будет знаменательное событие и праздник для ветеранов, как я уже сказал ранее, хотим восстановить справедливость, чтобы память отцов и дедов не была забыта».

В «РОДИНЕ» обещают, что на этом возрождение мемориального комплекса не остановится и будут проведены дополнительные работы. Кроме того, в Одесской областной организации партии «РОДИНА» нам сообщили, что утверждена целая программа по восстановлению забытых символов воинской славы во всех районах области.

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты
«ЗА РОДИНУ»,
ул. Литературная, 1а,
тел. 30-19-16,
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская
организация партии
«РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,
пр. Добровольского, 80
тел. 718-60-13,
718-60-14

Приморский район,
ул. Софиевская, 15
тел. 785-11-52

Киевский район,
ул. Ак. Королева, 65,
тел. 714-75-82

Малиновский район,
ул. Ак. Филатова, 16,
тел. 728-37-18,
728-96-34

Одесская областная
организация
партии «РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж,
тел. 785-32-68

Общественные приемные
«Социальные инициативы
Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,
оф. 402,
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,
пр. Свободы, 6,
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,
ул. 40-летия Победы, 55,
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,
ул. Энергетиков, 88

Размышления о патриотизме

Какой ты, «украинский патриотизм»? Что ты такое? Наверное, среди активных граждан нашей страны нет никого, кто не задумывался бы над этим вопросом.

С одной стороны, ответ очевиден: украинский патриотизм — это любовь к Украине. Но позвольте! За что мне, человеку, рожденному в Одессе, воспитанному героем Советского Союза, с детства говорящему на русском языке, любить Украину формата Ющенко-Тягнибока?

Националист, прочитав предыдущий абзац, делает простой вывод: мол, ты не патриот, а «зросийщенний манкурт». И мне, в представлении националиста, следует сидеть тихонько и не высовываться, а возможно, и следовать привычной формуле «чемодан-вокзал-Россия». У националистов все просто.

На деле же ситуация значительно сложнее. Потому что на своей земле, в моем родном городе, чужаком я ни в коем случае не являюсь. Мои воззрения не представляют в сути своей ничего экзотического, а напротив, так или иначе, разделяются большинством земляков. По крайней мере, именно со своими земляками-одесситами мне будет всяко проще найти общий язык, чем с «великороссами» откуда-нибудь из Новосибирска или «ширыми украинцами» из Тернополя. Это мой дом, и объясните мне, с какого перепугу кто-либо со стороны будет рассказывать мне, как я должен себя тут вести?

Я хочу особо подчеркнуть: не так важно, вследствие чего возникла вот такая ситуация. Русификация, украинизация, советизация, все прочие «-зации» являются лишь названиями событий, приведших к тому или иному результату. Но этот результат является данностью, данностью являются мои воззрения и воззрения многих моих земляков. И мы, с этими воззрениями, являемся полноценными гражданами этой страны. Наш украинский паспорт ничуть не менее украинский, чем у Ющенко или Тягнибока, или вон того мальчика в футболке с трезубом, который что-то пытается рассказывать, на каком языке я должен разговаривать. Я ровно с тем же правом, что и они, могу говорить в интересах и от лица государства «Украина».

Из этого, между прочим, следует и другой вывод. Тот самый мальчик в футболке с трезубом — ничуть не меньший гражданин Украины, чем я. Да, его воззрения — любовь к Мазепе, Бандере, Шухевичу, неприятие русского языка, представление об СССР как стране-оккупанте — для меня выглядят, мягко говоря, противоположно. Но — и это важно понять! — он имеет на них ровно столько же прав, сколько и я — на свои. И тот факт, что наши представления о патриотизме радикально различаются, свидетельствуют лишь о глубокой, системной мировоззренческой проблеме.

Различие понятий «страна» и «государство» изучают еще в школе. Государство — это, в первую очередь, аппарат управления определенной территорией, границы которой четко определены. Государство — понятие административное, правовое, управленческое. Между тем, страна представляет собой скорее культурную

общность. Так, на территории страны «Германия» долгое время существовало два государства — ГДР и ФРГ. С другой стороны, государство «Британская Империя» осуществляло управление многими странами: Индией, Америкой т.п.

К какой из этих категорий — «страна» и «государство» — относится понятие «патриотизм»? Безусловно, к категории «страна». Любовь к государству, его институтам, его законодательству, безусловно, может иметь место, но должна называться как-то иначе. Патриотизм базируется на культурном «фонде», характеризующем страну. Вспомните старую песню «С чего начинается Родина?». Она апеллирует именно к категориям культуры, к значимым образам и символам, причем в контексте их осмысления и переживания конкретной личности. Патриотизм, а точнее, его наличие или отсутствие, обусловлен тем, насколько глубоко внутренний мир конкретного человека связан с культурным полем территории.

Если мы обратимся к трактовке понятия «культура», то обнаружим, что ее трактуют, в том числе, и как «комплекс социально значимой информации — образов, символов, традиций». Принадлежность к культурному полю региона можно определить по восприятию личности этих символов — не столько на уровне «хорошо/плохо», на уровне «свой/чужой». Хорош или плох для русскоязычного одессита, например, Иван Франко? Не хорош и не плох. Просто куда менее близок, чем, к примеру, Паустовский или Ильф с Петровым — по сравнению с ними, «своими», он «чужой». И наоборот, принадлежность можно определить по присутствию символов, важных для конкретного человека, в культурном поле. Так восхищающиеся французской или английской культурой русские дворяне нередко оказывались куда более понятными для иностранцев, чем для собственных крестьян.

Так вот. Проблема Украины и украинского патриотизма как раз и заключается в том, что системы образов и трактовка этих образов в разных ее регионах существенно различается. Я не говорю даже о таких хрестоматийных примерах, как Великая Отечественная война, СССР, Российская Империя. Даже на гораздо более низком уровне существуют серьезные, я бы сказал, знаковые различия в восприятии слов «родной край», «родина», «отечество».

Думаю, что не слишком ошибусь, сказав, что в каждой стране комплекс таких символов состоит из «региональных» и «центральных». Мемориал Линкольна, Красная Площадь, Вестминстерское аббатство играют важную роль в идентификации жителей соответствующих стран. Вместе с тем, для них понятие «родина», так или иначе, связано и с «локальными» символами, значимыми лишь для жителей их местности. Все это формирует целостный комплекс.

На Украине все сложнее.

Дело в том, что «центральные» образы занимают в сознании людей значительно меньшее место: Крещатик, Лавра или София не так важны для «провинциального» украинца, как Кремль и Красная площадь для «провинциального» россиянина. Не побоюсь предположить, что Дюк, Потемкинская лестница и Оперный театр для одессита, как символы Отечества, играют куда более важную роль, чем днепровские склоны или крест в руках Владимира Великого. Убежден, что аналогичная ситуация — со своими, разумеется, символами — характерна и для жителя Харькова, Львова, Тернополя или Донецка.

В скобках: мощным «центральным» образом, занимающим большое место в сознании всех украинцев, мог стать Майдан как символ Оранжевой Революции. Однако вследствие специфики тех событий и их последствий, не стал.

Локальность образов, составляющих понятие «родина», свидетельствует о локальности самого понятия «родина». Патриотизм жителей двух разных регионов просто не может быть одинаковым, так как относится, вообще говоря, к разным сущностям. И то, что эти сущности объединены в рамках одного государственного образования, для «патриотизма» как такового не имеет прямого значения, так как патриотизм не связан напрямую с понятием «государство».

А если так, то и нельзя говорить о некоем «едином» патриотизме, которому нужно «научить» всю Украину. Управлять культурным полем невозможно: это не вполне удалось даже тоталитарному СССР с его мощным пропагандистским и репрессивным аппаратом. Тем более невозможно искусственно «строить» единое культурное поле для всей очень разной Украины.

Но возникает вопрос: а как жить дальше? Как сохранить государство и гражданский мир внутри этого государства, где сосуществуют люди со столь различными представлениями?

Во-первых, нужно строго разделить в понятийном поле патриотизм и лояльность к государству. Патриотизм является желательным и, как уже говорилось выше, достаточно разнородным понятием. Между тем, лояльность к государству, выражающаяся в исполнении законов и уважении прав других граждан, должна быть безусловной и обязательной.

В скобках: лояльность к государству не означает восхищения им. Гражданин может — и в некотором смысле должен — видеть недостатки существующей государственной машины, бороться с ними. Законы, Конституция — это не священное писание, но лишь свопкупность «правил игры», написанных людьми и для людей. А значит, люди могут их изменять и совершенствовать в меру своего разумения. Но, пока те или иные нормы действуют, они должны быть обязательными для исполнения.

Наличие у того или иного гражданина украинского (или какого-либо иного) паспорта ни в коем разе не определяет его поведение вне прямых предписаний законодатель-

ства. И требовать, например, от гражданина восхищения украинской национальной культурой из-за его гражданства — глупая и вредная спекуляция.

Между тем, жителям всех регионов следует понять и смириться с локальным характером украинского патриотизма и с тем, что патриот в другом регионе может исповедовать совершенно другие воззрения и взгляды. Патриотизм должен быть признан гражданской добродетелью — но именно сам патриотизм, а не составляющие его факторы. Для меня, гражданина Украины и патриота Одессы, их культура, их мировоззрение. До тех пор, пока их патриотизм не вступает в конфликт с моими гражданскими правами, составляющие их патриотизма являются их личным делом. И, соответственно, наоборот.

Уже жду возражений: как же строить единое государство в таких условиях? Очень просто. Повторю в третий раз: государство вообще не связано с понятием патриотизма напрямую. Государство есть механизм, набор протоколов управления. Оно определяется суверенитетом, или, проще говоря, верховенством власти этого государства на той или иной территории. До тех пор, пока гражданам того или иного региона выгодно, чтобы их территория находилась под управлением того или иного государства — государство сохранит над ней суверенитет. Это не является необходимым (можно ведь добиваться покорности и силой!), но является вполне достаточным условием.

Так что куда большее значение в успешности Украины как государства играют не культурные, а управленческие аспекты этого государства. А с административной, управленческой точки зрения Украина «скроена» как раз достаточно крепко и сбалансировано — уж в чем-чем, а в этом руководители СССР разбирались неплохо.

Поэтому я критически отношусь ко всем разговорам о возможном разделении Украины «на Восток и Запад» (читай — по мировоззренческому признаку). Это вполне может произойти, но не решит ни одной из существующих проблем. В каждом из ново-созданных государств те же проблемы — пусть и по другим поводам — возникнут снова при любых попытках выстраивания концепции «единого патриотизма». Единственным рецептом для Украины является признание «локальности» мировоззрений, отсутствия единого «портрета истинного украинца», прекращение любой «культурной инженерии» в этой области на государственном уровне и децентрализация культурной политики. А общенациональные усилия следует сосредоточить на построении системы эффективного управления государством. А вот если эту систему, по тем или иным причинам, создать не удастся, то распад Украины будет не просто неминуемым, но и целесообразным исходом. И в этом утверждении, как следует из вышеизложенного, нет ничего «непатриотичного».

Юрий Ткачев.



Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Редактор САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Отпечатано в ООО «ИПП «Печатный дом». Адрес: г. Одесса, Итальянский б-р, 1.
Заказ № 1074 Тираж 5 500 экз.